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Tutkimuksen toteutus

2

• Tutkimuksen toteutti SAK:n toimeksiannosta Kantar TNS.

• Aineisto kerättiin Gallup Forumilla, joka on internetpohjainen 
vastaajapaneeli.

• Kyselyyn vastasi 1 117 henkilöä, jotka edustavat Suomen työikäistä 
(18–64-vuotiaat) väestöä, joka sijoittaa itsensä työntekijöihin, pois 
lukien Ahvenanmaa.

• Aineisto kerättiin 29.6.–16.7.2021. Tulosten tilastollinen 
virhemarginaali on koko aineiston tasolla noin +/-2,9 
prosenttiyksikköä.



Työelämään ja työmarkkinoihin liittyviä mielipiteitä
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Suomalainen työelämä on muuttunut viime vuosina
entistä huonommaksi työntekijän kannalta

On tärkeää, että ammattiliitot sopivat asioista
työntekijöiden puolesta myös silloin, kun niistä sovitaan

paikallisesti

Työehtosopimusten yleissitovuus on säilytettävä

Työntekijöiden lakko-oikeutta ei pitäisi rajoittaa

Minusta olisi hyvä, että työtä voisi tehdä jatkossakin
joustavasti ja eri tavoin

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä
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Työnantajapuoli yrittää paikallisen sopimisen avulla
horjuttaa ammattiyhdistysliikkeen asemaa Suomessa

Pätkätyö ja muut epätyypilliset työsuhteet on vain
hyväksyttävä osaksi nykyajan työelämää

Mielestäni työehdoista pitäisi entistä enemmän sopia
paikallisesti työpaikoilla

Palkasta ja työehdoista pitää voida paikallisesti sopia
huonommin kuin mitä työehtosopimuksiin on kirjattu
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Minusta olisi hyvä, että työtä voisi tehdä 
jatkossa joustavasti ja eri tavoin
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Työntekijöiden lakko-oikeutta ei pitäisi rajoittaa
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Työehtosopimusten yleissitovuus on säilytettävä
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On tärkeää, että ammattiliitot sopivat asioista työntekijöiden 
puolesta myös silloin, kun niistä sovitaan paikallisesti
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Suomalainen työelämä on muuttunut viime vuosina 
entistä huonommaksi työntekijän kannalta
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Työnantajapuoli yrittää paikallisen sopimisen avulla 
horjuttaa ammattiyhdistysliikkeen asemaa Suomessa
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Pätkätyö ja muut epätyypilliset työsuhteet on 
vain hyväksyttävä osaksi nykyajan työelämää
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Mielestäni työehdoista pitäisi entistä 
enemmän sopia paikallisesti työpaikoilla
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Palkasta ja työehdoista pitää voida paikallisesti sopia 
huonommin kuin mitä työehtosopimuksiin on kirjattu
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